УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ХРОНИКА

Август 2021¹

Елена Грачева награждена орденом Дружбы

Президент Российской Федерации В. В. Путин наградил за большие заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу первого проректора Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Елену Грачеву орденом Дружбы.





Сергей Степашин стал почетным профессором Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

Звание почетного профессора Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) присвоено сопредседателю Ассоциации юристов России (АЮР), председателю Общественного совета при Министерстве строительства РФ, председателю наблюдательного совета госкорпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Сергею Степашину. 30 августа в Кутафинском зале МГЮА состоялась торжественная церемония вручения ему диплома о присвоении почетного звания.

Церемонию открыла первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Елена Грачева. Она отметила, что новый учебный год Университет начинает со знаменательного события — чествования нового почетного профессора МГЮА, доктора юридических наук, кандидата исторических наук Сергея Степашина.

¹ URL: https://msal.ru/news/



«Эта традиция была заложена еще Олегом Емельяновичем Кутафиным. Она крайне важна для нас, потому что с ее помощью мы стараемся показать, насколько мы ценим, уважаем ваш вклад в развитие Университета, научного, образовательного процесса, в дело развития юриспруденции в целом. Мы очень рады, что можем сказать спасибо тем, кто дружит и сотрудничает с Университетом и на кого мы всегда можем положиться», — отметила Елена Грачева. Она также напомнила о том, какой славный трудовой путь прошел Сергей Степашин, уточнив, что это звание было присвоено в том числе и с учетом его заслуг в решении крупных научных проблем в области юриспруденции, в государственной и общественной деятельности, направленной на укрепление России как современного правового государства.

Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев обратил внимание собравшихся на большую роль Сергея Степашина в деле создания мощной профессиональной организации — Ассоциации юристов России, которая также родилась в сотрудничестве с О. Е. Кутафиным.

«Сейчас АЮР присутствует во всех субъектах России и объединяет более 40 000 юристов по всей стране», — подчеркнул Виктор Блажеев, уточнив, что Сергей Степашин возглавляет комиссию АЮР по качеству юридического образования. «Для меня большая честь вручить вам нашу награду, а также знак и диплом почетного профессора МГЮА», — заключил ректор.

В ответном слове Сергей Степашин также вспомнил легендарного ректора МГЮА Олега Емельяновича Кутафина, который, по его мнению, был «одним из выдающихся руководителей юридической науки в самое сложное для нее время». Он искренне поблагодарил собравшихся за то, что теперь является почетным профессором «лучшего юридического вуза нашей страны», и заметил, что Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) по праву может считаться научно-аналитическим центром и штабом развития АЮР.





«МГЮА также является основоположником многих традиций. В частности, отсюда пошла традиция работы юридических клиник, и сегодня благодаря ей 350 000 граждан имеют возможность получать бесплатную юридическую помощь», — сказал Сергей Степашин и тепло поздравил всех кутафинцев с 90-летним юбилеем.

Конференция работников и студентов МГЮА



30 августа 2021 г. в МГЮА состоялась ежегодная конференция работников и студентов Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), на которой руководители Университета традиционно подвели итоги учебного года 2020/2021 и наметили ключевые задачи для реализации в новом учебном году.

С основным докладом на конференции выступил ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев. Говоря об итогах работы в завершившемся учебном году, ректор МГЮА подчеркнул, что главным результатом работы стало то, что «мы не только сохранили качество образовательных услуг, но в очередной раз подтвердили статус нашего Университета как одного из лидеров юридического образования в России — недавно наш вуз успешно прошел процедуру государственной аккредитации по 48 образовательным программам высшего образования, из них 25 — это магистерские программы, причем четверть из них была обновлена в прошлом году».

По его словам, в прошлом году обучение в МГЮА завершили 3 452 выпускника, из них 93 % получили за свои дипломные работы оценки «отлично» и «хорошо», что также говорит о качестве образования в МГЮА. Сходные результаты



и по сдаче итоговых государственных экзаменов: 80 % оценок — тоже «пятерки» и «четверки».

Как рассказал ректор МГЮА, в 2020/2021 учебном году Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) запустил совместные программы по обучению студентов бакалавриата со Швейцарской международной академией права и с Университетом Тулуза 1 Капитолий (Франция), создал Высшую школу права и Центр по обеспечению прав молодежи в цифровом пространстве, а также ряд стратегических академических единиц, в частности Лабораторию медиабезопасности, Лабораторию цифрового государства и др.



В. В. Блажеев также особо выделил итоги только что завершившейся приемной кампании: в МГЮА сегодня учится уже более 15 000 студентов, а проходной балл в Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) растет год от года — если в прошлом году он составил 227 (очно-заочная бюджетная форма обучения), то в этом году — 243.

Ректор также рассказал об итогах научной работы коллектива МГЮА. «Отрадно, что в этом плане мы существенно нарастили объем научных исследований. Так, объем финансирования НИР уже вырос более чем в 2 раза по сравнению с 2020 годом, хотя пока мы подвели лишь итоги первого полугодия текущего года», — отметил Виктор Блажеев, подчеркнув, что норматив выработки в расчете на одного научного работника также в 2 раза превышает установленный для Москвы показатель.

Однако ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) призвал преподавателей не останавливаться на достигнутых результатах. По его мнению, в новом учебном году нужно будет сосредоточиться на выстраивании более тесных взаимоотношений вуза с работодателями, поскольку задача трудоустройства выпускников все больше ложится на плечи учебных заведений, а также уделять больше внимание разработке новых образовательных программ и научным исследованиям, воспитательной работе с молодежью.

Проректор по учебно-методической работе МГЮА Мария Мажорина подробно рассказала о задачах МГЮА в сфере образования. Она пояснила, что в свете длящейся пандемии Университет продолжит развивать и совершенствовать новые паттерны по применению дистанционных образовательных практик, а также планирует налаживать более крепкие связи со школами и делать акцент на развитии среднего профессионального образования.

«В этом году мы открываем первые профильные юридические классы в школах, у нас уже заключены соглашения о сотрудничестве с 64 школами», — сообщила Мария Мажорина. Говоря о планах в области высшего образования, она отметила, что здесь внимание будет сфокусировано на новых запросах рынка труда — на формировании новых профессий на стыке компетенций юристов и IT-специалистов, представителей других профессий.

Активно планируется внедрять новые междисциплинарные проекты, использовать образовательные модули, практики и хакатоны, а также запускать сетевые проекты в рамках созданного под эгидой МГЮА консорциума юридических вузов.





Проректор по научной работе МГЮА Владимир Синюков также отметил тренд на междисциплинарность. По его словам, в новом году сотрудники Университета вплотную займутся разработкой новых областей права, востребованных в условиях современного развития российской экономики: правовым обеспечением освоения Арктики, космоса, экологических проблем. В целом, отметил он, этот год для науки Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) был успешным: Университет поднялся на одну строчку выше в рейтинге РИНЦ, заняв 31-е место среди российских вузов. Кроме того, в вузе стабильно растет количество профессоров, занимающих лидирующие позиции как по числу публикаций, так и по индексу цитируемости.

МГЮА вошел в топ-50 университетов Европы по итогам участия в модельных процессах

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) вошел в топ-50 лучших университетов Европы по результатам участия в модельных процессах по версии проекта Nica.team.

«Проект призван собирать информацию об успехах университетов в международных юридических конкурсах и на этой основе формировать объективный рейтинг юридических вузов», — сообщается на сайте Nica.team.

На сегодняшний день МГЮА также занимает 4-е место по России и 112-ю строчку в мировом рейтинге.

«Это огромное достижение наших суперпрофессиональных коллег, кафедры правового моделирования, тренеров и, конечно, наших выдающихся студентов», — прокомментировала вхождение в рейтинг проректор по учебной и методической работе Мария Мажорина.





Мэр Москвы Сергей Собянин поздравил МГЮА с Днем Государственного флага

Выпускник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), мэр Москвы Сергей Собянин поздравил коллектив вуза с Днем Государственного флага Российской Федерации.

Сергей Собянин отметил высокий профессионализм коллектива МГЮА и подчеркнул значимость вклада, вносимого Университетом в развитие и процветание России.

Государственный флаг России — символ единства и могущества страны, который отражает историю государства и народа, связывает прошлое и будущее. Официальный праздник был установлен в 1994 г. Указом Президента России и отмечается 22 августа.

